

昨天,从无锡市慈善总会了解到,刚刚过去的“中华慈善周”和“99公益日”,仅无锡慈善系统捐款金额就达到3000多万元,创历史新高。据不完全统计,无锡各个系统共募得各类善款约4000余万元,这也是近年来的同期捐款新高,为无锡这座慈善之城再添佳话。



慈善周遇上公益日

锡城人线上线下乐捐四千余万元



“一日捐”提前,26万人次参与慈善捐款

不少市民发现,今年慈善“一日捐”提前了,加盟中华慈善周的江苏慈善专场及腾讯“99公益日”。借着这两个日子的浓厚公益氛围,无锡慈善系统早准备、广发动,在9月上旬便发起了给力的捐赠项目,为改善困难人群生活、进行第三次分配发挥积极作用。

昨天下午3点左右,在

“无锡善捐”平台上看到,仅“一日捐”的捐款就已达652万余元,且数额还在不断地增加。“在网上能够清楚地看到善款用到哪里”,市民吴女士表示,数据显示一共用于十个方向。捐款时,系统实时产生捐赠证书,可以作为一份珍贵的公益见证,保存起来。据了解,在公益日结束后,市民仍可在善捐平台进行慈善

“一日捐”捐款,也能让更多人参与到公益中来。

据悉,从9月4日至9月9日24点整,无锡在“腾讯公益”共募集善款3230余万元,“无锡善捐”平台共募集290余万元,合计3520余万元,参与总人次达26万余人。作为本次活动的重点项目,无锡市慈善“一日捐”在此次活动期间个人网捐达636余万元。

抗车辙路面、隐形井盖…… 高浪路改造亮点多

近日,市建管中心举行城市重点工程沥青路面品质提升交流会,邀请全市在建重点工程各设计、施工、监理单位负责人,在智慧化沥青拌合场观摩道路沥青的生产控制全过程。7月至今,高浪路快速化改造高架段正在进行铺设沥青施工。现场,路面摊铺机将拌合厂加工好的沥青混合料均匀摊铺在路面上,由压路机进行有序碾压,经过初压、复压、终压,一条平整密实的沥青路面逐渐成形。

“我们在沥青铺设过程中采用了新型混合沥青材料和摊铺技术,路面不仅美观而且坚固耐用”,施工单位无锡交建相关负责人介绍,高浪路在施工过程中特别注重安全性,在施工过程中采用灌入式沥青混凝土路面,将砂浆灌入沥青混合料的空隙中,通过水泥浆与沥青的粘结作用形成路面,“这样就结合了沥青路面和混凝土路面的优势,做到了‘刚柔并济’,既保证了行车的舒适性,又减少了车辙的产生,保证了行车安全。”

高浪路快速化改造工程是全市首条完全按照《无锡市道路品质提升细则》来建设的道路,在设计之初就按照最高标准来打造。“高浪路在设计时不仅着重考虑了如何解决排水难题,还人性化地考虑到了市民的

出行安全。”无锡市政设计研究院副院长聂荣海介绍,之前的雨水排水口缝隙有1-2厘米,女士高跟鞋和盲人的盲杖容易卡住。正在施工的高浪路在公交站台和交叉口等部位设置了线形排水沟,线性排水沟是经过高精度加工的,缝隙只有6毫米,可以与道路融为一体。

“高浪路全线采用隐形井盖,建成后将给市民带来更加平稳安全的出行体验。”聂荣海告诉记者,新型的隐形井盖对铸铁井盖的表面进行拟态化处理,“不同于以往的不锈钢材质的井盖,铸铁材质的隐形井盖,比原来更轻,更安全。”此外,道路两侧绿化中的窨井盖也实现了可蓄水 and 排水功能,底部的多孔纤维棉做到平时蓄水、旱时释放水分,滋润绿植花卉。“不仅如此,高浪路快速化改造还是全市首个采用隐式盖梁设计的。桥下每隔30米的盖梁不见了,驾驶人行驶在路上视觉上不会感觉到压抑。”聂荣海说。

据悉,高浪路快速化改造一期高架段年内先一步通车,全线预计明年上半年竣工通车。
(晓城)

线下活动做影响,机器人上阵帮忙筹款

从市残联获悉,今年“99公益日”一共上线30个项目,9月4日-9月9日期间线上筹款总计293万元,线下筹款97万元。项目全年总计筹款近500万元,参与人数7万余人次。9月9日当天,市残联联手10家爱心企业与市社保中心、锡城公证处,结合太湖助残文化周与腾讯“99公益日”现场募捐,共同为无锡残疾人

奉献爱心。记者注意到,还有两个机器人在场内游走,小脑袋的屏幕上显示二维码,扫码即可进入捐款页面进行捐款。

残疾人沈秋萍和她的伙伴一起表演了轮椅舞,引来台下观众的喝彩。“家里刚刚进行了无障碍改造,生活便利多了”,沈秋萍现身说法,表示很多助残项目让残疾人受益良多。当天,市残

联推出的“给他一个安全的家”也广受关注。该项目主要为无锡的贫困残疾人家庭进行安全检测,对存在安全隐患的残疾人家庭水、电、气等进行改造,让他们住得踏实和放心。深受改造之利的沈秋萍深有感触,现场扫码捐款50元。市残联工作人员表示,他们也希望类似的项目能够让更多人知道。

优选项目做精品,公益新思路引发关注

今年无锡市红十字会一共发起了10个项目,筹集资金约为140万元,高于去年的84万余元,相关负责人张勋介绍,其中有两个项目是他们重点推进的,包括“救”在你身边和悉心守护。

“救”在你身边主要是用来普及AED除颤仪这一“急救神器”,并开展对场地工作人员的培训,确保救命仪能够用起来。筹款70万

元,已基本筹满。悉心守护是助学类的项目,主要针对困难学生的救助。

尽管今年推出的项目比去年少,但筹款金额却高于去年。“项目进行了精选,还得到了公益联盟单位的支持”,张勋表示。红十字会还开了两次培训,锡山区还通过线下进行推广,所以项目的整体含金量比较高。

无锡爱德社会工作发展中心这次推出了两个项

目,一个主要是为一些独居或生活困难的老人提供专业社会服务,将招募志愿者进行日常的探视探访工作。另一个项目是为困境儿童筹款发放魔法治愈包。“治愈包是一个缩小的沙盘,可以进行心理宣泄和情绪表达”,项目负责人包冬子表示,该项目将帮助东亭街道的79名孤儿、事实无人抚养儿童等类型的孩子排遣不良情绪。

老牌公益项目回归,期待关注相关人群

公益人“老魏”今年带着他的“帮盲助残一键行”项目回归。

“老魏”两年前推出的一款帮助盲人的App已累计为2000人次的出行带来便利。他介绍,无锡有1000多家盲人按摩店,有4000多位盲人从事按摩工作。许多盲人要外

出,但由于接送盲人耗时耗力,他们的单子少有人接。“老魏”表示,他上次接一位盲人,先要去他5楼的家中接,再开车送到火车站,停好车,将其交到火车站工作人员手里才能离开。

“老魏”的项目前两年一直有公益创投和爱心

企业支持,但今年受疫情影响,一些创投都没开始,“一直在往里贴钱”。“老魏”表示,这次重回公益日筹款,筹到的钱离他的目标还有很大的差距,但对他来说,重要的是,能有更多人关注盲人出行问题。

(晚报记者 黄孝萍/文、摄)

